



己亥年四月初三
2019年5月7日
星期二

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11216号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

浙甘两省教育工会 结对“助力脱贫攻坚” 职工志愿服务活动启动

本报讯 记者杜成敏报道 传统的种植业和养殖业,一直是甘肃省陇西县杜家门村的主要集体收入。2018年,在村创业致富带头人苟金龙的带领下,杜家门村开始尝试走发展乡村旅游、农家乐的新路子。

“这两年乡村旅游蓬勃发展,用事实证明了习总书记提出的‘绿水青山就是金山银山’的‘两山’理论的重要意义,也给我们村指出了一条绿色、可持续发展的致富路。”苟金龙说。

就在近日,苟金龙获得了前往“两山”理论发源地实地学习的机会。昨日,浙甘两省教育工会结对“助力脱贫攻坚”职工志愿服务活动在浙江农林大学启动。中国教科文卫体工会主席章国贤,浙江省总工会党组书记、副主席张才方,甘肃省总工会党组书记、副主席杨元忠,浙江省教育工会主席赵祖地,甘肃省教科文卫体工会主席刘虎林等出席了启动仪式。

首期贫困乡村干部培训班也在启动仪式上正式开班。作为学员,苟金龙将和其他42名贫困乡村干部、村镇帮扶干部及行业致富带头人一起参加培训,学习“两山”理论、农产品电子商务、林下药材复合经营等内容,还将赴“两山”理论发源地安吉余村、“中国淘宝第一村”白牛村、中国义乌小商品市场等地参观。

“扶贫重点在于扶智和扶志,这次来浙江,是带着学习先进理念,开拓思路的目的来的,我觉得一定会有收获。”甘肃省陇西县回岔村党支部书记王雄说。

甘肃省教科文卫体工会主席刘虎林说:“电商的经营模式、‘两山’理论等富有浙江特色的先进理念,是我们这次学习的重点,希望将此次学习成果转化为

带领贫困群众脱贫致富的思路和办法。”

据了解,浙甘两省教育工会结对“助力脱贫攻坚”职工志愿服务活动内容共有五项,除了乡村干部培训班,今年7月还将陆续开展名医进医院、名师进学校、在线支教、专家进乡村企业系列帮扶活动。由浙江大学附属医院专家团队、浙江省教学名师服务团、浙江农林大学等高校的专家以及劳模先进教师组成团队赴甘肃省陇西县送医、送教、送技术,帮助受援地基层群众解决一些实际难题。

启动仪式上,章国贤代表中国教科文卫体工会,对浙江省教育工会、甘肃省教科文卫体工会、浙江农林大学积极参与脱贫攻坚工作给予充分肯定,向浙甘两省总工会的重视支持表示衷心感谢。他指出,一年来,各级教科文卫体工会发挥本系统人才优势、智力优势、组织优势,开展了主题鲜明、形式多样、内容丰富的职工志愿服务活动,工作扎实、成果丰硕。浙甘两地工会抓实乡村振兴这一切点互帮互学,对推动工会工作服务大局意义重大。希望本次活动能为甘肃的发展打开视野、打开思路;让诸位学员学有所获,以更加饱满的精神状态、更加踏实的工作作风、更加扎实的工作举措,更好地助力脱贫攻坚工作。

张才方介绍了浙江省情和省总工会助力扶贫攻坚的有关情况。他强调,工会作为党领导下的群团组织,助力做好扶贫工作是我们的政治担当,也是工会“四个意识”的重要体现。

他希望浙甘两地工会组织共同努力,将结对帮扶工作做实、做好,为助力脱贫攻坚、为全面建成小康社会作出工会系统应有的贡献。

“人力资本服务” 对接“定制需求”

首届中国(浙江)技能培训教育博览会昨在杭举行

本报讯 记者羊荣江 通讯员童伟宏报道 物联网、人工智能加速发展的5G时代,需要什么样的技能人才?工匠精神越发受到尊崇的当下,技能培训如何跟上

数字经济节奏,如何为浙江的数字经济添砖加瓦?昨日,由省人力社保厅主办的首届中国(浙江)技能培训教育博览会(以下简称“技博会”)在杭州举行。

70年新中国的发展之路,就是一条新中国的人力资本提升之路。始于上世纪50年代的中国第一次人力资本提升,使中国几亿的人力资源“全民普及文化”,有力地支撑了中国的伟大变革。

改革开放后开始的中国第二次人力资本提升,使中国几亿的人力资源在“有文化”的基础上实现了“全民普及知识”。

现在,中国正进入第三次人力资本的大提升,而中国第三次人力资本提升之路,就是要使中国庞大的人力资源,在“有文化、

“好样的!家乡人民记挂着你!”

我省学前三年到高中段 15年教育普及率达 99.02%

新华社杭州5月6日电 浙江省教育厅近日发布2018年浙江教育事业发展统计公报。公报显示,2018年浙江各级各类教育继续保持协调均衡发展态势,学前三年到高中段的15年教育普及率为99.02%。

在学前与义务教育方面,

2018年浙江学龄儿童入园率达到97.8%,义务教育入学率、巩固率均为100%,义务教育中小学

在高中段教育方面,全省学前三年到高中段的15年教育普及率为99.02%,初中毕业生升入高中段的比例为99.01%,升入普高和中职的普职比为1:1。高中段教育毛入学率为97.3%,高中段教育巩固率99%。

在学前与义务教育方面,

2018年浙江学龄儿童入园率达到97.8%,义务教育入学率、巩固率均为100%,义务教育中小学

省劳模、竹木业技改能手胡培武: 创新,就是“摸着石头过河”

工报记者走基层 劳动最美丽 奋斗最幸福



胡培武在车间调试机器。

记者程雪报道 对于胡培武来说,2011年是一个很特别的时间点,那一年,他成为了浙江双枪竹木有限公司研发部经理。这个时间点像一条河,把他职业生涯分成了“两岸”:在“左岸”,他是一名竹木机械工,日复一日地刻苦钻研技术;在“右岸”,他已成长为竹木业的技改能手,用一次次改良为企业赢得效益。今年“五一”,他刚获评省劳模。

“左岸”有星空,璀璨而遥远,陪伴着那个少年倔强的坚持;“右岸”是黎明,曙光吐露出金色,那个沉稳的技术大师坚信创新力可以迎来最灿烂的日出。“左岸”是过去,“右岸”是当下。从“左岸”到“右岸”,胡培武一直都“摸着石头过河”。

跟随者到创造者的蜕变

丽水庆元县是久负盛名的“中国生态环境第一县”,绿水

青山就是金山银山,庆元人凭借得天独厚的资源优势,走出了多元化的绿色发展之路。竹木业正是其中的代表之一,越来越多人做起竹木生意。

“2000年左右,我还是一名学习竹木机械操作的小学徒。”胡培武半开玩笑地说,自己进入这个行业纯属偶然,正因那时庆元丰饶的竹木资源刚刚被挖掘,竹木业悄然兴起,竹木机械操作的技术工种突然间开了一个缺口,所以他想也没想,就“跳”进了这个圈子。

彼时的胡培武是个青葱少年,看不清未来的轮廓。不过,在长达三年的学徒时期,他倒是十分刻苦。传统的竹木机械大部分的操作法都很复杂,胡培武一样一样地跟着师傅学习,白天学,晚上练,用汗水换来了娴熟的操作技法。

当时工厂里接了一个生产筷子机械的单子,胡培武走上“前线”,独立操作筷子打磨这道工序。“那是个大订单,对我们来说是个挑战。”几番日夜“鏖战”,终于在工期之前,保质保量地完成了。那是胡培武第一次“摘下”学徒的“帽子”,独自担当重任,实现了跟随者到创造者的蜕变。

创新是用99次失败换取1次成功

2004年,胡培武加入了“双枪竹木”,用他自己的话说,属于“带技能入厂”。“技术人员就应该待在车间,沉到一线。”这句话,胡培武身体力行地诠释了

15年,“在那里,我的思维活,点子多。”他说。

2011年,胡培武临危受命,接到改良砧板加工机械的任务。从前,在砧板的生产中,手工R边(处理砧板的角)和抛光是两道工序,浪费人力多,且R边大小不统一,一次只能加工一个角,产能低下。

2012年,胡培武带领技术团队开始研发砧板自动R边抛光一体机。“就是把R边和抛光合并成一个工序,核心技术我们是掌握的,但是调试需要一个漫长的过程。”胡培武解释道,砧板可以看作是一个扁的长方体,有8个角,想同时完成制作,需要调试好机械上部和下部的刀。

然而,砧板大小规格不同,出来的产品不是裂丝破边,就是少加工一个角。7个月过去了,胡培武内心越发焦急,下班后,他在车间转悠,盯着失败的样品,突然间灵光一闪,“加个弹簧是不是就能随时调控刀的位置?”胡培武立刻实践起来,这一次,终于实现了最初设想。

当年,这个投入仅12万的设备为公司创造了近百万的效益。这次小试牛刀让胡培武感慨万千,“现在是机器换人时代,我相信创新力就是生产力,就是核心竞争力。”

保持“饥饿感”和好奇心

“创新就是摸着石头过河。想知道河对岸到底有什么,需要不断地尝试和探索。”胡培武始终对竹木技术保持着“饥饿

感”,或者说是好奇心,像第一次走进游乐园的孩童一样,他渴望体验更多的未知领域。

胡培武早已改掉“闭门造车”的研发方式,而是以更广阔的视野和胸襟拥抱市场。他每年都会把握住参加国内各大展会、交流会的机会,因为说不定哪一次的思维碰撞就能迸发出“不一样的烟火”。

几年前的一次交流会上,胡培武听丽水一家高新企业分享图像识别处理信息的技术,便思考着,这样的原理是不是也能用到竹筷加工的过程中。

“近几年,公司的竹筷订单基本供不应求,传统的手工认青(分辨毛竹的正面)、雕刻等工艺着实‘拖后腿’啊。”抱着试一试的想法,胡培武又一次投入到研制筷子自动认青激光雕刻机当中。

又是一轮“马拉松”,这次研发时间长达两年。“虽然久了点,但我们完全摆脱了肉眼认青失误率高的难题,识别率达到99%,同时还加入激光雕刻功能。”最令胡培武欣慰的事是公司生产车间正逐步趋于现代化和智能化。

20年前,创新对于那个少年来说是张网,身在其中却扑朔迷离。

10年前,创新送给那个年轻人一艘船,载着他意气风发地扬帆起航。

如今,创新赋予了胡培武一对“翅膀”,带他飞得越来越高,越来越远……

茶和世界 共享发展

第三届中国国际茶叶博览会5月15—19日在杭举办

本报记者 张浩星报道 记者昨日从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,由农业农村部和浙江省人民政府共同主办的第三届中国国际茶叶博览会(以下简称“茶博会”)将于5月15—19日在杭州国际博览中心举办。本届展会以“茶和世界,共享发展”为主题,展示展销总面积约7万平方米,标准展位3125个。

此次茶博会共设展位3125

个,参展企业1500多家。其中,茶叶、咖啡及衍生产品展位2793个,茶包装、茶机械、茶科技与创意展位332个。本届茶博会的展位数是首届的2.6倍,比第二届增加18%。

其间,展会还安排设置了一系列丰富多彩的重大主题活动,包括中国—中东欧国家农业部长会议暨农业经贸论坛、“西湖论茶”——中国茶业国际高峰论坛、中国茶产业

T20峰会、国际茶学院所长会议、中国当代茶文化发展论坛等。同时,各茶叶主产省及茶企将开展系列品牌推介活动,主办地杭州市将组织开展茶文化、茶休闲、茶旅游体验等系列专题活动。

目前,国内招展招商工作基本结束。国内参展商1500余家,重点采购商2810名,国际重点采购商176名,涵盖了英国、新西兰、斯里兰卡、马来西亚、印度、日本、韩国等27个国家和地区,可谓客商云集,名品荟萃。

此外,记者还了解到,我省将有241家企业参展,展位数达到453个,均为近三届之最,他们带来了品类丰富的产品参展,除了主打的名优绿茶,还有黄茶、红茶、黑茶、青茶,以及茶日用品、茶食品等深加工产品。

“好样的!家乡人民记挂着你!”

宁波市见义勇为奖励基金会为“挡刀女孩”颁奖

搜榜第一位,累计阅读人数超过8.9亿。

“当时其实没有太多想法,脑子是空的。我离她最近,我不冲上去,她可能会死,没想到自己会怎么样。”说起当时的情景,这个阳光开朗的女孩面对家乡人的问候,依然是一脸灿烂的笑容,“因为我是军人的孩子。”

崔译文说,她爸爸是军人,她自小在部队家属院里长大,妈妈教育她要以爸爸为榜样,教导她要有责任、担当。在家庭教育中,爸爸崔宏伟说得最多的就是诚信和担当,自己的事自己做,还要尽力帮助别人。

早前媒体就曾报道过崔译文父母的事迹。2001年12月6日,崔宏伟在执行海上任务时,发现钢缆要断裂,立即掩护战友撤离,而自己却被钢缆打倒而受重伤。在妻子不离不弃的悉心照顾下,崔宏伟最终不仅保住了双腿,而且重新站了起来。

也许正是这种精神鼓舞着崔



译文,她才会在面对利刃的那一瞬间,不假思索地挺身而出。当

天,我爸妈连夜从奉化赶到桂林,在重症监护室里看到了我。我身上8刀,分别在胸腔、肝、腰、肚子、手臂内侧等,胆囊和肝脏受伤严重,已实施了开腹手术。他们都急疯了!

事后一直陪在女儿身边的胡梅筠说,女儿是一个爱美、爱自拍,偶尔也会向她撒娇的孩子,她遭受这么大的伤害,作为家长一开始心里是接受不了的。女儿转危为安后,他们悬着的心总算放下了,也为女儿的见义勇为之举感到骄傲:“孩子很坚强,我们从小就告诉她,哭是解决不了问题的。她会去帮助别人,我们也不意外。”

“我觉得,这位女孩让我们看到了新时代全新的大学生形象。”宁波音协主席陈民宪说,“挡刀女孩”身上表现出来的一种难能可贵的担当精神,这是新时代新青年的新形象。“宁波人乐善好施,宁波人也见义勇为,这就是这片土地的道德魅力!”

88851111

沟通热线

